
Dopis iz Zagreba. 
Gostovanje R. J. Zelazowskega. 

Nikdar ne pozabim onili stirili fini, onih štirih bajnih večerov, ko je 
pred nami stal slavni poljski traged Roman Jastrzcbiec Zelazowski, bo­
disi že kakor Otelo, Fran Moor ali Hamlet ali Filip Derblay. Njegov sedaj 
milozvučni, nežni, sedaj burni, strastni glas se mora omiliti. Prikazujoč 
Otela v vsej strasti prevarjenega (vsaj dozdevno) soproga — ni bil več 
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Poljak Roman Zelazowski, tomvoč pi-avi divji ćriiec Otelo. Nikdar ne po­
zabim prizora v zadnjem dejanju, ko umori svojo ženo, Desdemono ! Čutil 
sem z nesrečnim Otelom, trpel ž njim in se mu — divil ! 

Fran Moor in R. Zelazowski — nista bila baš srečna, no, pa kar 
se je le dalo nai'cditi, to je Zelazowski ucinil ! — Nisem premotrival 
Zelazowskega Hamleta s kritičnim očesom — nisem opazoval dražestne 
Ofelije, temveč sem le užival in užival. Nikdar še nisem videl predstav­
ljati Hamleta tako, kakor ga jo dični Zelazowski ! On nam ni prikazal 

norca, kakor se navadno misli o Hamletu, temveč človeka-filozofa ! 
— Zatopil sem se v te, o divni Hamlet in mislil, da si ti Poljak, da mi 
prikazuješ bedo jadne majke Poljske! Kadar sem začul tvoj bolestni 
vzdibljaj, tvoj pretresljivi krik, bilo mi je, kakor bi mi zabol kdo meč 
v srce. 

„Pred lety ukazal se nam p. Zelazowski v modernim fraku, jen že 
jim nedovedl zakryti bczovou duši Derblave, dn'-ì, kterä jedine lidsky 

zaštkala', je pisala „Samostatnost" čislo'H8, povodom gostovanja njegovega 
v Zlati Pragi. A nam se je kot tak še le sedaj i)okazal Žal, da je komad 
(Olinetov „Vlastnik talionica" — „Fužinar' ') tako —- nevreden takega 
umetnika. Zelazowski je niojstersko prikazal boj ljubezni in — časti in 
mojstersko izvršil svojo „u logo" . — „Živci Zelazowski!" „Živela Poljska :• 
(Iromovito pleskanje, ncbrojni živio-klici, uročeni trije krasni venci, so 
bili - odušek neznanskemu oduševljenju 

Po končaiii predstavi ga je čakalo pred glediščem nebrojno občinstvo, 
ki je , ko se je prikazal dični Roman, zaorilo navdušen „ Ž i v i o ! " — Vse-
učiliščuiki so ga dvignili v zrak in ga nesli. Mej neprestanimi „Z iv io" in 
„Slava"-klici smo ga spremili do hotela ,,Imperial", kjer so ga zopet 
dvignili in kjer je ogovoril zbrane ljudi z navdušenimi besedami. Navdu­
šenost je prikipela do vrhunca — jeli so ga poljubljati in on (Zelazowski) 
nje ! Razdelil je tudi nekaj cvetja v spomin. I jaz sam hranim šop nje­
govih vijolic v spomin na slavnega Poljaka ! 

* 
Zelazowski je star 40 let ; rodil se je v Lichvinu. Gimnazijske nauke 

je z vršil v Krakovu. Svojo karijero je počel v Krakovu, kjer je bila tedaj 
najboljša dramatska šola. Sedaj je angažovau v Lvovu. Njegov repertoar 
obsega skoro vse dramske vrste, a pravo njegovo polje pa je tragedija, 
kjer je velik in skoro — nenadkriljiv. 

* * 
Pred božičem je slavil v Pragi sijajne triumfe. Igral je Hamleta, 

Frana Moora, Romeja in Otela. Intendant češkega narodnega divadla 
Schubert bi ga rad angažiral, toda Zelazowski se še ni odločil. Op. pisceva. 

A. K. Gorjancev. 


